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NIVEL CERO B — INVIERNO 2012

NOMBRE PARALELO___

LEA CUIDADOSAMENTE CADA PREGUNTA Y LUEGO MARQUE LAS RESPUESTAS SELECCIONADAS,
EN LA HOJA DE RESPUESTAS QUE SE LE PROPORCIONA JUNTO A ESTE EXAMEN

1. Entre las siguientes afirmaciones sobre los beneficios y perjuicios del petrodleo, elija la incorrecta
a) El petroéleo provee muchas sustancias quimicas que benefician a la humanidad

b) La gasolina es un derivado del petréleo que sélo ocasiona problemas de contaminacién ambiental

c) Explotar petréleo en el area del Yasuni, provocaria muchos problemas a la fauna y flora de la zona.
d) Los plasticos son sustancias producidas con derivados del petréleo, que estan causando problemas
de contaminacidn al no degradarse con facilidad

e) El exceso de contaminacion provocada por los derivados del petrdleo estan causando algunos
malestares al planeta como el calentamiento global.

2. Enlo referente al método cientifico la proposicion incorrecta es:

a) Laciencia es universal porque pertenece a la especie humana, independiente del espacio y tiempo
en que se desarrolle

b) El conocimiento empirico o factico, es todo lo que se basa en la experiencia sin teoria ni
razonamiento.

c) Los objetivos de la ciencia dependen de la evidencia de las observaciones

d) El método cientifico se emplea con el fin de incrementar el conocimiento y aumentar nuestro
bienestar

e) Analizar un problema significa ir de un conocimiento abstracto o no verdadero a un todo y estudiar

las relaciones entre si.

3. Para la preparacion de una fiesta en casa de Pablo, su esposa le encargd la siguiente lista de
productos:

e  Una bebida gaseosa

e Agua para beber

e  Jugo de naranja natural

e  Untequila

e  Sal de mesa

e  Papas fritas

e  Mayonesa

e Pande molde

e  Mantequilla

e  Yunos malvaviscos para el postre



Identifique las mezclas homogéneas, heterogéneas y los coloides, y luego elija la respuesta correcta

a)
b)
c)
d)
e)

4 mezclas homogéneas, 3 coloides

3 mezclas homogéneas, 4 mezclas heterogéneas, 3 coloides
3 mezclas homogéneas, 3 mezclas heterogéneas, 4 coloides
4 mezclas heterogéneas, 2 coloides

5 mezclas homogéneas, 3 mezclas heterogéneas

En un laboratorio del ICQA se investiga una sustancia que se ha encontrado en el desecho de una
planta de la zona industrial de la ciudad la cual presenta las siguientes caracteristicas:

e Es un sdlido de color pardo

e Tiene un olor agrio

® Sumasa es de 255 gramos

e Se deforma con la fuerza de las manos

e Tiene una densidad de 3,7 g/cc

e Al mezclarlo con el agua se separa inmediatamente

e Al exponerlo al fuego se descompone rdpidamente desprendiendo humos fuertes
e Se disuelve fdcilmente en alcohol

e En contacto con una atmdsfera dcida, se corroe rdpidamente

e Al agregarle dcido clorhidrico se precipita un sdlido blanco

Elija la respuesta correcta:

a) Hay 7 propiedades fisicas

b) Hay 5 propiedades fisicas, 5 propiedades quimicas y 1 propiedad extensiva
c¢) Hay 2 propiedades extensivas y 8 propiedades intensivas
d) Hay 6 propiedades fisicas y 4 propiedades quimicas

e) Hay 3 propiedades quimicas y 2 propiedades extensivas
5. Clasifique los siguientes procesos como cambios fisicos o quimicos y luego elija la respuesta
correcta

e Mantequilla que se enrancia

e Incandescencia de un alambre de tungsteno de un foco

e  Hidratacion de una sal anhidra

e  Calentamiento de agua para bafarse

e  Horneado de un pastel

e  Preparacion de un té

e  Secado de una pintura aplicada sobre una pared

e Quitar una mancha con blanqueador

e Ennegrecimiento de una joya de plata

e Sufrir quemaduras en la piel al asolearse

a) Hay 7 cambios fisicos

b) Hay 6 cambios fisicos y 4 cambios quimicos

c¢) Hay 5 cambios fisicos y 5 cambios quimicos

d) Hay 4 cambios fisicos y 6 cambios quimicos

e) Hay 7 cambios quimicos



6. Se analizé en el laboratorio tres muestras: A, B y C. Las mismas contenian sdlo oxigeno y nitrégeno

como muestra la siguiente tabla:

Componentes Muestra A Muestra B Muestra C
Oxigeno 8g 36g 408
Nitrégeno l4 g 21g 70 g

Sefiale la opcidén correcta:
a) Larelacién de masas entre las muestras Ay B es 2/3

b) Larelaciéon de masas entre las muestras Ay C es 2
c¢) Las muestras Ay C cumplen la ley de las proporciones multiples
d) Las muestras Ay B pertenecen al mismo compuesto

e) Enla muestra A se requieren 1,75 g de nitrégeno por cada gramo de oxigeno

7. Los elementos estafio, escandio, cobalto, talio y tantalio se localizan respectivamente en los grupos:
a) |IB, IVA, IB, VB, llIA.

b) 1B, IVA, IB, VB, llIA.

c) 1IB, IA, 1B, VB, llIA.

d) IVA, 1B, IlIB, IlIA, VB.

e) IVA,IIIB, IIIB, VB, IlIA

8. Indique cual fue el fundamento, por el que la tabla periddica creada por Dimitri Mendeleiev cambid
su ordenamiento con relacidn a la tabla moderna.

a) Descubrieron nuevos elementos quimicos

b) Variacion periddica de las Propiedades Fisicas

c) Elnucleo de cada elemento presenta diferente magnitud de protones

d) Elndmero de neutrones de cada elemento era determinante para su diferencia.

e) La masa atdmica disminuia periddicamente conforme las propiedades quimicas se desaparecian.

9. De los siguientes enunciados sefiale el que no corresponde a la teoria atdmica de Dalton

a) Cadaelemento esta formado por pequeias particulas indivisibles denominadas atomos

b) Todos los atomos de un elemento dado son iguales pero son diferentes de otros.

c) Durante una reaccidn quimica los atomos de un elemento son transformados en dtomos de otros
elementos.

d) Los compuestos estan formados por atomos de diferentes elementos combinados en proporciones
de nimeros enteros

e) Los atomos de un elemento no son cambiados en atomos de otros elementos durante una reaccién

guimica.

10. Los atomos de los elementos en el lado izquierdo de la tabla periddica tienden a:
a) Ganar electrones.

b) Perder electrones.

c¢) Mantener electrones.

d) Compartir electrones.

e) Forman positrones



11. Una tirilla de magnesio que pesa 2.66 g, se quema completamente a la llama de un mechero
destellando una luz muy brillante. La ceniza formada es un dxido, producto de la reaccién del magnesio
con el oxigeno del aire, que luego de la combustién pesé 3.535 g. Seleccione la alternativa correcta que

indique la cantidad de producto que se obtienen si se emplean 3.5 g de oxigeno.

a) 9.40¢g
b) 12.37g
c) 14.14g
d) 931g
e) 10.74g

12. Clasifique los siguientes elementos quimicos de acuerdo al estado fisico que presenta naturalmente

y luego elija la respuesta correcta

Cloro, Arsénico, Plata, cobre, estaio, francio, mercurio, boro, lantano, argon, hidrégeno,

Aluminio, sodio, fluor, azufre

a) Hay4 gases, 1 liquido y 10 sélidos
b) Hay 3 gases, 1 liquido y 11 sélidos
c) Hay4 gases, 2 liquidos y 9 sélidos
d) Hay 5 gases, 2 liquido y 8 sélidos
e) Hay5 gases, 1 liquido y 9 sélidos

13. Entre las siguientes afirmaciones sobre la condicion de los elementos de la tabla periddica, elija la
correcta

a) Elcloro, fosforo y bromo son elementos halégenos

b) El boro, silicio, germanio y aluminio son elementos metaloides

c) Elcalcio es un alcalino térreo presente en el agua potable como carbonato de calcio

d) Elhierro, plomo, cobre son metales de transicion buenos conductores de electricidad

e) Elyodo es un halégeno liquido usado en las curaciones de heridas

14. Entre las siguientes afirmaciones sobre el ciclo del nitrogeno, elija la incorrecta

a) Elnitrégeno atmosférico es directamente absorbido por las plantas para su crecimiento

b) El nitrégeno es absorbido por los animales a través de las plantas que consumen

c) Las bacterias cumplen el papel mas importante en la conversidon de nitrégeno asimilable por los
seres vivos

d) Elnitrégeno representa el 78 % de los gases atmosféricos

e) El 6xido de nitrégeno reacciona con el agua para formar acido nitrico

15. De los postulados del Modelo Atédmico de Rutherford, écudl es el de mayor relevancia en el estudio
del &tomo?

a) La relacion de la carga del electrén con su masa (e/m)

b) El comportamiento variado de los rayos a, B, Y al incidir sobre la [amina de Au de diferentes grosores
c) La presencia de un corpusculo diminuto en el interior del &tomo que concentra la masa total.

d) Los niveles de energia son las orbitas que giran alrededor del nicleo conteniendo a los electrones

e) Comprobd la naturaleza dual del electrén



16. Complete el siguiente cuadro sobre particulas subatdmicas y en base a él, indique cual de las

proposiciones planteadas es correcta

Especie quimica n° de masa n° protones n° electrones n° neutrones
1) 24 12
2) cl 17 18
3) K* 35
4) 15 12 15
5) Si* 14 14

a) El primer elemento del cuadro corresponde al manganeso
b) El cuarto elemento del cuadro corresponde al fosforo

c) 1y 4 son isotopos del mismo elemento

d) El elemento 2 corresponde a un ién de cloro

e) Los elementos 4 y 5 son isétonos

17. Entre los siguientes afirmaciones sobre particulas subatémicas elija la respuesta incorrecta
1) %Mg 2) 2641 3) %M g 4) 24p1 0 5) 27¢;

a) Losatomos 1y 2 sonisétonos

b) Los dtomos 1y 3 son isdtopos

c¢) Todos los atomos son isdtonos

d) Losatomos 2y 3 son isobaros

e) Ninguno de los atomos es isolectronicos

18. Entre las siguientes afirmaciones sobre tendencias periddicas, elija la alternativa incorrecta

a) La energia de ionizacién para extraer un segundo electron es mayor que la que se necesita para
extraer el primero

b) Un adtomo mientras mas pequefio es mas electronegativo

c) Eltamafio de un atomo de sodio es mayor que la de un ién de sodio

d) Eltamafio de un ién de calcio es menor que el de un iéon de magnesio

e) Un atomo mientras mas electronegativo mayor sera la energia que libera al atrapar un electrén

19. Indique cual de las siguientes afirmaciones es incorrecta.

a) Loselementos metdlicos tienden a tener electronegatividades relativamente bajas

b) Los elementos con alta energia de ionizacidon tienden a tener propiedades muy metalicas
c) Un atomo de cloro tiene menos electrones que un ion cloruro

d) El oxigeno tiene mayor electronegatividad que el carbono

e) Cuando un atomo de bromo se transforma en un idn bromuro aumenta su volumen.

20. Si dos electrones de un mismo atomo tienen igual valor de los numeros cudnticos n ,l, m,
entonces deben estar en:

a) Elmismo nivel y sub nivel, pero diferente orbital.
b) El mismo nivel, pero diferente sub nivel y orbital.
c) El mismo nivel, sub nivel y orbital.
d) El'mismo sub nivel y orbital pero diferente nivel.
e) Diferente nivel, subnivel y orbital



21. Cual de las siguientes notaciones es incorrecta para los subniveles

a) 4d
b) 3f
c) 5s
d 2p
e) 3d

22. De las siguientes configuraciones electrdnicas, indique cual es el literal que contiene a los grupos de
elementos con las mismas propiedades quimicas.

a) 15 2s% 2p° 3s% 3p® 4s? 3d™ 4p° 55° 44" 5p°

b) 15 2s° 2p° 35% 3p® 45’

c) 15° 2% 2p° 35%

d) [Ar]4s® 3d%4p®

a) (ayb)(cyd)
b) (ayc)(byd)
c) (byc)(ayd)
d abyd

e) (ayd)(byc)

23. Para los siguientes valores de numeros cuanticos, cuales no corresponden a una configuracion

n | m,
a) 3 1 +1
b) 1 1 +3
c) 5 3 -3
d) 4 2 0
e) 3 2 +1

24. Un atomo X tiene 5 orbitales “p” apareados y el ion Y** es isoelectrénico con el ion X*". Determine

los nimeros cuanticos del Ultimo electron del atomo Y.

n | m, m;
a) 3 1 -1 +1/2
b) 4 1 0 +1/2
c) 4 0 0 -1/2
d) 4 1 0 -1/2
e) 4 0 0 +1/2

25. Cudl es el numero de masa y el nimero atdmico de un dtomo respectivamente, si la diferencia de

sus cuadrados es 675 y el nimero de sus neutrones es 15?

a) 29y14
b) 28y13
c¢) 45y30
d) 15y30

e) 30y15



26.

La plata tiene dos isétopos, uno de 60 neutrones (abundancia porcentual 51,839%) y el otro de 62

neutrones. Teniendo en cuenta que el nimero atdomico de este elemento es 47, indique si las siguientes

proposiciones son verdaderas (V) o falsas (F).

I. La abundancia porcentual del isdtopo mds pesado es: 48,161%

Il. La cantidad de nucleones en el &tomo mas liviano es 107

lll. Los dtomos de este elemento son idénticos

a)
b)
c)
d)

e)

27.

a)
b)
c)
d)

e)

28.
Al

a)
b)
c)
d)

e)

VWV
VVF
FFF
VFV
VFF

Entre las siguientes afirmaciones sobre espectro electromagnético, elija la afirmacion incorrecta
La luz se propaga en forma de onda electromagnética

Las ondas electromagnéticas entre mas grandes, poseen mas energia

La longitud de onda es inversamente proporcional a la frecuencia

Los rayos infrarrojos son ondas electromagnéticas usadas en controles remotos

La luz de color rojo tiene menor frecuencia que la luz de color violeta

1. ¢ Cual de las siguientes parejas son isdbaros e isoelectrénicas a la vez?

pCay3pCa®® B:'JF yiiNa® C:'EPdy T Ag" D:fpAry3Ca®™  E:'{{Pdy '{jAg

AyC
CyD
ByE
CvyE
AyD



1A 8A
1 TABLA PERIODICA DE LOS ELEMENTOS 18
1 2
H 2A 3A 4A 5A 6A 7A He
1,0007 2 13 14 15 16 17 | 40026
3 4 5 6 7 8 9 10
Li Be B C N (0] F Ne
6941 | 90122 10811 | 12011 | 14007 | 15999 | 18998 | 20179
11 12 13 14 15 16 17 18
Na | Mg 3B 4B 58 68 7B 1B 2B Al Si P S Cl Ar
2209 | 24305 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 | 26982 | 28086 | 30,974 | 32064 | 35453 | 30948
19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 20 30 31 32 33 34 35 36
K Ca | Sc Ti \Y, Cr Mn Fe Co Ni Cu Zn Ga | Ge | As Se Br Kr
30008 | 40078 | 44956 | 4788 | 50942 | 51996 | 54938 | 55847 | 58933 | 5871 | 63546 | 6538 | 6972 | 7250 | 74922 | 7896 | 79000 | s3s
37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54
Rb Sr Y zZr Nb | Mo | Tc Ru Rh Pd Ag Cd In Sn Sh Te | Xe
85468 | 8762 | 80906 | 9122 | 92006 | 9594 [ (98) | 101,07 | 10201 | 1064 | 10787 | 1124 | 11482 | 11869 | 12175 | 1276 | 1260 | 1313
55 56 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86
Cs Ba | Lu Hf Ta W Re | Os Ir Pt Au | Hg T Pb Bi Po At Rn
13201 | 13733 [ 17497 | 17849 | 10895 | 18385 | 18621 | 1002 | 19222 | 19509 | 19697 | 20050 | 20437 | 20719 | 20898 [ 09) [ (210) [ (222)
87 88 103 104 105 106 107 108 109 110 111 112 113
Fr Ra Lr Ku Ha | Unh | Uns | Uno | Une | Uun PI Da Tf
[ 223 | 22603 [ @60) [ 261) [ 62 [ (263) [ 64) [ 265) [ 266) [ 2720 [ 269) [ (264) 272
57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70
La | Ce Pr Nd | Pm | Sm | Eu | Gd | Tb Dy | Ho Er | Tm | Yb
13801 | 14012 [ 14001 [ 14424 [ (145) [ 15036 [ 15125 [ 15725 [ 15893 [ 1625 | 16493 [ 167,26 | 16893 | 17304
80 % o1 92 93 94 95 % o7 98 99 100 101 102
Ac Th Pa U Np Pu [ Am | Cm | Bk Cf Es Fm | Md [ No
[ 22703 [ 23204 [ 23104 [ 23803 [ 23705 [ (244 [ @43) [ @an) [ an) [ s1) [ 54y [ @57 [ (258) [ (259)




